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(TRIGESIMA QUARTA) LEGISLATURA 2021/2022 3.° PERIODO - 09 

DE JUNHO DE 2022 09:00 HORAS 

As 09:00 (NOVE) HORAS DO DIA 09 DE J U N H O  DE 2022, NO 
PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR LUiS 
ALVES DE ARA~JO REUNIU-SE A C~MARA M U N I C I P A L  DE ORS 
EM SESS~O PRESENCIAL DO TERCEIRO PER[ODO LEGISLATIVO DE 
2022. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL PORFIRIO 
VIANA RODRIGUES JUNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A 

@ CHAMADA NOMINAL DOS VEREADORES. APS A CHAMADA 
NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONST ATOU-SE AS PRESENAS 
DOS SEGUINTES PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR 
CAETANO DA SILVA; FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM 

#  

DA SILVA FILHO; LUIS ALVES DE ARAUJO; MANUEL FERNANDO DE 
SOUSA BELMINO; NELO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFIRIO 

VIANA RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO . HA VEN DO 
NU MERO REGIMENT AL DE EDIS PRESENTES, 0 PRES I DENTE 
DECLAROU ABERT A A SESSA 0. EM SEGUI DA, DETERMINOU A 
LEITURA DA ATA DA SESS~O ANTERIOR, QU E  APS FOI 
APROVADA POR U N A N I M I D A D E .  ATO CONTINUO SOLIC ITOU A 
LEITURA DO EXPEDIENTE .  REQUERIMENTO N° 059 /2022 - 02 DE 
J U N H O  DE 2022 - AUTOR VICENTE TEIXEIRA P I N T O- SOLICIT ANDO 
AO A INTERMEDIA~O JUNTO AO DETRAN E OU S.O.P 
OBJETIVANDO A INSTALAQ~O DE REDUTORES DE VELOCIDADE 
NO LEITO DA CE - 470 NO TRECHO U R B A N O  SITUADO NO 
DISTRITO DE IGARI PR~XIMO AO ACESSO A ESCOLA DE 
ENSINO FUNDAMENTAL OT[LIO RUF INO DE LIMA. REQUERIMENTO 

N° 060/2022 - 02 DE J U N H O  DE 2022 - AUTOR VICENTE TEIXEIRA 
PINTO - SOLICITANDO A CONSTRUQ~O DE DOIS QUEBRA 
MOLAS NOS TRECHOS :  NO LEITO DA R U A  L A U R I N D O  DE SOUSA 
ROLIM, EM FRENTE A RESID~NCIA DA SRA. JOSIRENE C~NDIDO 
NO BA IRRO SAO GERALDO. NO LEITO DA R U A  LAURINDO DE 
SOUSA ROLIM, EM FRENTE A LOJA VIANA G~S NO BAIRRO S~O 

c 1 

(88) 3584-1480 
ADMINISTRATIVO@CAMARAOROS.CE.GOV.BR AVENIDA JOS~ FARES 

PRESIDENCIAQCAMARAOROS.CE.GOV.BR LOPES, n? SIN CENTRO 
CONTABILIDADE@CAMARAOROS.CE.GOV.BR CEP: 63520-000, ORS-CE 



0 

GERALDO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCOU OS 
REQUERIMENTOS EM VOTA~~O. O AUTOR DESTACOU QUE 
RECEBEU RECLAMAQ~ES DE QUE NA ENTRADA PARA O IGARI 
ONDE TEM RISCO J~ QUE ~ PR~XIMO A ESCOLA E ESTAVA 
SOLICITANDO AO DEPUTADO ORIEL PARA VER S E E  ATENDIDO. 
0 EDIL MANUEL FERNANDO SAUDOU AOS PRESENTES. 
MANIFESTOU - SE PELA APROVAQ~O. PARABENIZOU O EDIL 
VICENTE AO QUAL TEM TRABALHADO BASTANTE NA QUEST~O 
DAS ESTRADAS E VER SUA RELA~O QUANDO ELE SE ENCONTRA 
COM O DEPUT ADO ORIEL E EST A SEMPRE ATENTO A EST AS 
PAUTAS QUE NA VERDADE SAO IMPORTANTES PARA 0 

MUNMCIPIO. ESTAVAM TAMB~M TRATANDO SOBRE O 
MATADOURO PBLICO QUE ESTAVA SENDO INSTALADO NO 
DISTRITO DE LIMA CAMPOS, IC E QUE SER~ COM CERTEZA DE 
GRANDE IMPORT~NCIA PARA O MUNICIPIO DE ORS. 
MANIFESTARAM - SE TAMB~M PELA APROVA~~O OS EDIS: 
ANDESON; CESAR; FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O 
FILHO; NELQO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS 
0 PRESIDENTE DECLAROU QUE OS REQUERIMENTOS ESTA V AM 
APROV ADOS POR TODOS OS PRESENTES . REQUERIMENTO N° 
062/2022 -07  DE JUNHO DE 2022 - AUTOR ANDESON C~NDIDO 
VIEIRA - SOLICITANDO DA GEST~O MUN I CI P A L  A  I N S T AL A Q ~ O  
DE L O M B A D A  NA A V E N I D A  B R A S I L  P R XI M O  A  CASA DA 
SENHORA MARILER. EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCOU 0 

R E Q U E R I M E N T O  EM VOTA~O. O A U T O R  DESTACOU Q U E  FOI 
UMA S O L I C I T A Q ~ O  DOS R E SI D E N T E S  P R XI M O S  A  CASA DA 
SRA. MARILER. DEU - SE PARA PERCEBER Q UE OUVE UM 
A U M E N T O  NA S O LI C I T A Q O  DE L O M B A D A S ,  R E D U T O R E S ,  J ~  
Q U E  TAMB~M A U M E N T O U  A  I R R E S P O N S A BI LI D A D E  O  Q U E  ~  
R E F L E X O  DA FALTA F I S C A L I Z A ~ ~ O .  EM S U A  C O N C E P C ~ O  O  
DEMUTRAN TEM Q UE VOLT AR A AGIR PARA QUE POSSA IN IB I R  
CLARO QUE FAZENDO NOVAMENTE UM TRABALHO DE 
EDUCA~~O, J~ QUE INFELIZMENTE H~ AQUELES QUE N~O 
CUMPREM COM O SOLICITADO ,  MAS QUE A GEST~O ATENDE 

PR INCIPALMENTE NOS PONTOS EM Q UE A COMUNIDADE 
SOLICITA. NA AVENIDA BRASIL N~O H~ NENHUM REDUTOR DE 

q 2 

(88) 3584-1480 
ADMINISTRATIVO@CAMARAOROS.CE.GOV.BR AVENIDA JOS~ FARES 

PRESIDENCIA@CAMARAOROS.CE.GOV.BR LOPES, n SIN CENTRO 
CONTABILIDADE@CAMARAOROS.CE.GOV.BR CEP: 63520-000, ORS-CE 



t 

. '6..' CIIMARAMUNICIPAL 

' oes , d  LEGISLATIyp FORTE 
woo o€S E TRANSPARENTE 

A 

0 

VELOCIDADE, COMO V~RIAS OUTRAS RUAS. PERTO DAS 
ESCOLAS ERA PARA TER J~ QUE S~O LUGARES QUE 
APRESENTAM RISCO. S~O SOLUQ~ES VIVEIS QUE PREVENIRIAM 
DIVERSAS SITUAQ~ES QUE APS OCORRERAM N~O TEM VOLTA. 
O E D I L  NEL~O MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. DESTACOU 
QUE ~ IMPORT ANTE EST AS LOMBADAS NOS LOCAIS QUE TODOS 
OS VEREADORES PEDIRAM CADA UM EM SUA LOCALIDADE. 
HA VIA FEITO UM REQUERIMENTO SOLICIT ANDO A PREFEITURA 
DUAS LOMBADAS NA RUA EM QUE MORA J~ QUE TEM MUITA 
CRIANCA, DESSA FORMA CONVERSOU COM O Z~ SIM~O AO 
QUAL INFORMOU QUE ESTES QUEBRA MOLAS NAO PODE E 
SUGERIU QUE FIZESSE A SOLICITAQ~O DE UMA IGUAL A QUE TEM 
EM FRENTE A ASSEMBLEIA, S QUE N~O FAZ SENTIDO UMA DELA 
NO LOCAL CITADO. ACABA QUE FICAM SEM SABER O QUE 
PEDIR .  PEDIU AOS EDIS CESAR E ANDESON PARA QUE PEDISSEM 
AO Z~ SIM~O PARA VER A RUA PORQUE ~ IMPORTANTE FAZER 
ESTES DOIS SOLICIT ADOS. 0 EDIL VICENTE MANIFESTOU - SE PELA 
APROVA~O. DESTACOU QUE J~ VIU AS PESSOAS COBRANDO 
PARA A A VENIDA BRASIL POR RAZ~O DAS PESSO AS DE MOTO 
TARDE DA NOITE EMPINANDO - AS, QUASE TODOS J~ PEDIRAM 
ESTAS LOMBADAS E NO FORAM FEITAS. ACHA QUE DEVERIAM 
SE JUNTAR E FALAREM SOBRE PORQUE APS O LEITE 
DERRAMADO TEM AS CONSEQU~NCIAS E EST~ NA HORA DE 
ACONTECER. RECLAMA~ES TEM DE SOBRA E N~O S DE UMA 
RUA. MANIFESTARAM - SE TAMB~M PELA APROVA~O OS EDIS: 
ANDESON; CESAR; FRANCISCO SAMUEL; FRANCIEUDO; JO~O 
FILHO; MANUEL FERNANDO; PORFIRIO JUNIOR. APS O 
PRES IDENTE DECLAROU QUE O REQUERIMENTO ESTAVA 
APROV ADO POR TODOS OS PRESENTES. COMENTOU QUE ERA 
UMA SITUAQ~O UM TANTO DELICADA. HOUVE UMA ~POCA EM 
QUE SE TENTOU FAZER MENOS LOMBADAS. ELAS N~O SO DE 
CERTA FORMA PROBLEMA PARA MOTO, MAS J~ PARA CARRO 

DIFERENTE, MAS A FORMA COMO OS MOTORISTAS E 

MOTOT~XISTAS EST~O ANDANDO SE ~ NECESS~RIO SIM QUE 
SEJAM FEITAS ESTAS LOMBADAS EM MUITAS RUAS DE ORS J~ 
QUE NOS FINAIS DE SEMANA A MOLECADA QUE CONSOME 
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ALCOOL OU N~O ~ QUE MAIS COMENTEM ESTAS INFRA~ES. E 
INFELIZMENTE A FISCALIZA~O ~ BARRADA PELA POPULAQ~O 
PORQUE NAO QUEREM SEREM FISCALIZADOS E ELES QUE DEVEM 
INCENTIVAR A FISCALIZAQ~O S~O PRESSIONADOS PARA QUE O 
DEMUTRAN N~O A FAQA QUE E ACABA QUE FICAM SEM SA[DA, 
SEM SABER O QUE FAZER. REQUERIMENTO N° 063/2022 - 07 DE 
JUNHO DE 2022 - AUTOR ANDESON C~NDIDO VIEIRA ­ 

SOLICITANDO QUE O MUNICiPIO POSSA DISPONIBILIZAR 
INTERNET LIVRE NA PRAQA LUIZ MOREIRA PRXIMO AO 
HOSPITAL PARA QUE AS PESSO AS TEN HAM ACESSO INCLUSIVE 
PARA QUE ACOMPANHANTES DE DOENTES POSSAM FALAR 
COM SEUS FAMILIARES SOBRE A SITUA~O DO DOENTE. EM 
SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO EM 
VOTA~O. O AUTOR DESTACOU QUE HAVIA SIDO PROCURADO 
SOBRE ESTA REIVINDICAC~O. SABE QUE NO HOSPITAL TEM 
INTERNET E QUE COMO HA MUITOS SERVIDORES AS VEZES ELA 
NAO FUNC IONA ,  MUITAS DAS VEZES AS PESSOAS PEDEM A 
SENHA AOS VIZ INHOS PARA PODER INFORMAR AS PESSOAS QUE 
MUITAS VEZES S~O DO SITIO. EM OUTRAS PRAAS H~ INTERNET 
LIVRE, ASSIM ACREDITA QUE N~O SEJA INVI~VEL AUMENTAR UM 
PONTO, NO CASO, NA PRAA DO HOSPITAL PARA QUE AS 
PESSOAS TEN HAM ACESSO LIVRE A EST A INTERNET E POSSAM SE 
COMUNICAR COM SEUS FAM ILIARES JA QUE NEM TODOS TEM 
DISPON IB ILIDADE DE TEREM INTERNET EM SEUS APARELHOS. 
ACREDITA QUE SEJA VI~VEL PARA A ADMINISTRAQ~O E QUE 
N~O ACARRETAR~ TANTA DESPESA. MANIFESTARAM - SE 
TAMB~M PELA APROVAQ~O OS EDIS: ANDESON; CESAR; 
FRANCISCO SAMUEL; FRANCIEUDO; JO~O FILHO; MANUEL 
FERNANDO; NELCO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. 
AP~S O PRESIDENTE DECLAROU QUE O REQUERIMENTO ESTA VA 
APROV ADO POR TODOS OS PRESENTES. COMENTOU QUE VE 0 
MOV IMENTO DA PESSOAS ESPERANDO O NIBUS QUE VA i PARA 
FORTALEZA E PROCURANDO INTERNET PARA SE COMUNICAR. 

REQUERIMENTO N° 064/2022 - 07 DE JUNHO DE 2022 - AUTOR 
FRANC IEUDO BARBOSA NUNES SOLICITANDO 0 
CAL(:AMENTO QUE FICA NAS PROX IMIDADES DA ESCOLA DE 
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ENSINO FUNDAMENTAL MANUEL MOREIRA PEQUENO ATE 0 
CEMIT~RIO NO DISTRITO DE SANTAR~M. EM SEGUIDA O 
PRESIDENTE COLOCOU O REQUERIMENTO EM VOTAC~O. O 
AUTOR DESTACOU QUE ERA UMA SOLICITAC~O DA 
COMUNIDADE ONDE PRINCIPALMENTE NO INVERNO SE TEM 
MUITO DIFICULDADE DE TRAFEGAR EM ALGUNS PONTOS TEM 
ATOLEIRO, COMO TAMB~M D~ ACESSO A V~RIAS RESID~NCIAS 
E ERA MAIS DO QUE NECESS~RIO QUE SEJA FEITA A 
PAVIMENTAC~O. MANIFESTARAM - SE TAMB~M PELA 
APROVAQ~O OS EDIS: ANDESON; CESAR; FRANCIEUDO; 
FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL FERNANDO; NEL~O 
FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE O REQUERIMENTO ESTAVA APROVADO POR 
TODOS OS PRESENTES .  EM SEGUIDA O PRESIDENTE INFORMOU 
QUE O EDIL MANUEL FERNANDO HAVIA SE INSCRITO E MAIS UMA 
VEZ O FEZ NO DIA DA SESS~O E PEDIU PARA QUE ELE SE 
INSCREVESSE JUNTO COM A PAUTA. APS O PRESIDENTE 
CONCEDEU O USO DA PALAVRA AO EDIL MANUEL FERNANDO 
QUE EST AV A PREVIAMENTE ESCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE .  
0 EDIL MANUEL FERNANDO RESPONDEU QUE SEGUNDO 0 
REGIMENTO INTERNO ELES PO DEM SE INSCREVEREM ATE TRINT A 
MINUTOS ANTES DA SESS~O PARA O PEQUENO EXPEDIENTE .  E 
N~O PODE SE INSCREVER ANTES PORQUE S TEVE TEMPO DE VIR 
A CASA NO DIA DA SESS~O. CUMPRIMENTOU O EDIL VICENTE 
QUE TEM FEITO UM TRABALHO BRILHANTE EM SUA 
COMUNIDADE ,  MUITO PREOCUPADO COM AS QUEST~ES 
SOCIAIS , AS ESTRADAS , E QUE TEM SEMPRE DESENVOL VIDO UM 
GRANDE TRABALHO NO MUNICiPIO. CUMPRIMENTOU O EDIL 
NEL~O AO QUAL PODIA DIZER QUE ~ O VEREADOR DA 
EDUCA~O PORQUE ~ UM DOS QUE EST~ SEMPRE EM DEFESA 
DESSA PAUTA, PELO TRABALHO QUE REALIZA E ATEN~~O QUE 
TEM COM ESTA CLASSE . CUMPRIMENTOU O EDIL FRANCIEUDO ,  
REPRESENTANTE DO SINDICATO RURAL, REPRESENTA TODA A 

AGRICULTURA DO MUNICIPIO NA CASA, PELO TRABALHO QUE 
DESEMPENHA NO SINDICATO E TAMB~M EM PROL DA 
AGRICULTURA FAMILIAR DO MUNICIPIO. SEMPRE QUE VAI A 
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TRIBUNA, GOSTARIA DE SER N~O S PARA COBRAR, MAIS PARA 
FAZER ELOGIOS E ATRIBUIQ~ES QUE A ADMINISTRAQ~O ESTEJA 
REALIZANDO. VOLTAVA A COBRAR A QUEST~O DA ORLA DO 
ACUDE ORS. O MUNICiPIO ~ UMA CIDADE TURISTICA E SEMPRE 
H~ A QUEST~O DE A PREFEITURA COLOCAR A CULPA NO 
DNOCS E VICE VERSA. ACOMPANHA O TURISMO DO MUNICiPIO 
AOS FINAIS DE SEMANA E V~ A DEFICI~NCIA QUE A SECRETARIA 
DE TURISMO TEM EM RELA~O A RECEBER OS TURISTAS. O QUE 
EST FALTANDO PARA O MUNMCIPIO ABRIR UMA PAUTA E TRAZER 
PARA A CASA ASSUNTOS DE ENVERGADURA QUE POSSAM 
FORTALECER O TURISMO. NAS ULTIMAS ELEIQ~ES FORAM FEITAS 
BONITAS MAQUETES , ONDE ACREDITA COM O INTU ITO DE 
GERAR UMA ESPERANQA AO POVO OROENSE QUE CHEGARIA 
UMA BEL[SSIMA ORLA NO MUNICIPIO E INFELIZMENTE AT~ OS 
DIAS ATUAIS OS MUNMCIPES ESPERAM ESTA ORLA. O QUE 
OBSERVA ~ QUE QUANDO CHEGA O PER[ODO ELEITORAL E 
INFELIZMENTE A POPULA~O N~O TEM ACESSO A C~MARA 
MUNICIPAL NEM PELAS REDES SOCIAIS E MUITAS VEZES PELO 
HOR~RIO DAS SESS~ES QUE ~ QUASE INCAPAZ DO CIDAD~O, 
COMERCIANTE COMPARECER A CASA DEV IDO A ESTE 
HOR~RIO. NOVAMENTE PEDIA AO GOVERNO MUNICIPAL DE 
ORS QUE ESTAS MAQUETES ELAS SAIAM DAQUELE PEQUENO 
ESPACO BONITO QUE S~O PREENCHIDOS NAS REDES SOCIAIS E 
N~O FIQUE S L~, QUE ESTAS OBRAS POSSAM SER REALMENTE 

INICIADAS E CONCLUiDAS. CLARO QUE ESTAR~ SEMPRE 
FAZENDO O SEU PAPEL QUE N~O ~ S CRITICAR MAIS TRAZER O 
VERDADE IRO PRONUNCIAMENTO QUE O VEREADOR TEM QUE 
FAZER NA CASA QUE ~ COBRAR AS OBRAS SOCIAIS E 
ESTRUTURANTES DO MUNICiPIO. O QUE A CASA TINHA A 

ESCONDER QUE UM CIDAD~O N~O PODIA ASSISTIR A UMA 
SESS~O DO LEGISLATIVO PELA INTERNET .  Q U E R I A  A  SESS~O 
PARA TODOS OS VEREADORES ,  DA MESMA FORMA QUE A 
SITUAQ~O FALA A OPOSIQ~O TAMB~M VAI FALAR. O CIDAD~O 
OROENSE  PRECISA ASS ISTIR E A CASA PRECISA DESTE SISTEMA 
P O R Q U E  ~ ALGO Q U E  J~ ~ IMPLANTADO EM TODAS AS 
C~MARAS DO C E A R ~  E  N~O SABE O P O R Q U ~  ORS AI N D A  
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NAO O FEZ. 0 EDIL ANDESON CONVIDOU OS DEMAIS EDIS PARA 
A ENTREGA DOS CASTRA MVEL ~S 16 .00 HORAS, QUE ~ UM 
EQUIPAMENTO CONSEGUIDO COM RECURSO ATRAV~S DE 
EMENDAS DO DEPUTADO ANDRE F IGUEIREDO E As 18:00 HORAS 
A INAUGURA~O DA CAPELA DO CEMIT~RIO, TAMB~M COM 
RECURSOS PRPRIOS. EXPLICOU QUE HAVIA SE ATRASADO POR 
RAZ~O DE QUE ESTAVA EM UMA ORDEM DE SERVI~O JUNTO 
COM O PREFEITO, 0 LIDER POLITICO E OS VEREADORES DA 
REGI~O, SER~O 720 METROS DE ASFALTO UM INVESTIMENTO DE 
QUASE MEIO MILH~O ERA UM GRANDE AVANO PARA A 
COMUNIDADE .  AGRADECEU A GESTO PELA ESTRADA QUE VAi 
DO SITIO FECHADO AO SITIO P~O DE ACAR E SE ESTENDE AT~ 
RAIMUNDO BASTI~O, AO QUAL EST~ FICANDO BEL[SSIMA COM 
TODOS OS MORADORES AGRADEC IDOS E CUSTEADA PELA 
PREFEITURA E QUE EST~ FAZENDO A AQUISIC~O DE MAIS 
MAQUIN~RIOS, DA CONTRATAQ~O PARA QUE POSSA SER FEITO 
NAS DEMAIS REGI~ES. A ESTRADA DE LAGOA P~ DA SERRA E 
SANTAR~M TAMB~M EST~ SENDO LICITADO PARA QUE POSSA 
SER FEITO TAMB~M A TERRA PLANAGEM. SABE QUE AS REGI~ES 
QUE FICAM ENTRE UM MUN(CIPIO E OUTRO DE CERTA FORMA 
FICAM ESQUECIDAS. SAO OBRAS IMPORTANTES QUE 
BENEFICIAR~ MUITAS PESSOAS. ANUNCIOU QUE O SECRET~RIO 
MI~DO INFORMOU QUE IR IAM IN ICIAR AS REFORMA DAS 
PASSAGENS MOLHADAS QUE TEM NO TRECHO ,  NA OITICICA E 
DO VIG~RIO E CONTA COM O APOIO DO DEPUTADO ORIEL 
F ILHO PARA QUE MANDE RECURSO PARA AJUDAR NESTES 
GASTOS. 0 EDIL NELCO PEDIU AO EDIL CESAR QUE ELE VISSE 
JUNTO A SECRET ARIA DE OBRAS O QUE SE PODE FAZER DA CASA 
DA M~E DO EX VEREADOR ALEXANDRE AT~ PELO MENOS 
FRANSQUIM, PORQUE EST~ TERRIVEL, UNS BURACOS ENORMES E 
0 TRANSPORTE AOS F INAIS DE SEMANA ,  JA COLOCANDO 0 
TURISMO, ~ ONDE D~ ACESSO AO BALNE~RIO DE BAST~O, ~ UM 
LOCAL QUE V Al PESSOAS DE TODAS AS LOCALIDADES E HA A 

NECESSIDADE DE SE FAZER ALGUMA MANUTEN~~O NESTE 
PEQUENO TRECHO .  0 EDIL CESAR INFORMOU QUE SOBRE A 
ESTRADA DO PEDREGULHO ,  SABE QUE TODAS AS ESTRADAS 
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VICINAIS EST~O COM ESTE PROBLEMA E N~O ~ S O MUNiCIPIO 
DE ORS. INFELIZMENTE NO PEDREGULHO, ESTAVAM 
COLOCANDO UMA PI~ARRA NA LADEIRA DE FRANSQUIM E 
ALGUNS MORADORES DA COMUNIDADE PEDIRAM PARA 
COLOCAR A TERRA NA PAREDE DO CANAL E EM FRENTE A 
QUADRA DE ESPORTES. ELES N~O TEM A CONSCI~NCIA DE 
DIZEREM QUE FORAM ELES QUE PEDIRAM PARA COLOCAR A 
PI~ARRA E S~O AS PRIMEIRAS A CRIT ICAREM. INFELIZMENTE 
ENQUANTO N~O COMPACTAR E CHOVER IR~ ACONTECER O 
LAMEIRO. J~ SOLICITOU ESTAS ESTRADAS E ESTAVAM SENDO 
ALOCADAS 1 2  MAQUINAS PARA ATENDER TODA A C IDADE .  
PARA O PEDREGULHO O QUE QUERIA MESMO ~ O ASFALTO, E 
SABE QUE O PROBLEMA FO i CAUSADO POR DESVIO DE VERBA. 
PARA ESTAS ESTRADAS O QUE VAI RESOLVER ~ PI~ARRA. PEDIU 
AOS DEMAIS EDIS QUE QUANDO UM ESTIVESSE SENDO 
CRITICADOS OS OUTROS NAO AJUDASSEM. 0 EDIL FRANCIEUDO 

CITOU QUE HAVIA SIDO ABERTA A LICITA~~O DE MAIS DE DOIS 
MILH~ES PARA CONTRATAR AS M~QUINAS PARA RESOLVER O 
PROBLEMA DAS ESTRADAS. NA LICITAQ~O, NO EDITAL 
ALGUMAS EMPRESAS QUE ESTEJAM INADIMPLENTES PARA QUE 

d  

NAO POSSAM ESTA NA LICITAQAO E SERIA BOM ELES FICAREM 
ATENTOS ENQUANTO F ISCALIZADORES PORQUE ALGUMAS 
EMPRESAS J~ DERAM PREJUlZOS AO MUNICiPIO DE ORS A 
EXEMPLO DA CONSTRAN QUE NO CONCLUIU A OBRA NO 
PEREIRO DOS PEDRO. ENT~O COM AS PRXIMAS EMPRESAS TER 
UM MAIOR RIGOR, ACOMPANHAMENTO, DI~LOGO PR~VIO DA 
GEST~O COM ELA PARA QUE PEGAR A OBRA E CONCLUI - LA 
DA FORMA ADEQUADA. PORQUE INFELIZMENTE EM ALGUMAS 
SITUA~ES A PREFEITURA FICA GASTANDO RECURSO PRPRIO 
PARA PODER RECUPERAR AS ESTRADAS QUE NAO FORAM FEITAS 
COMO DEVERIAM .  NAO ENTENDE PORQUE SE UMA EMPRESA 
N~O CONCLUIU A OBRA QUAL SERIA A PUNI~O QUE ELA 
RECEBE, COMO FICA SEU STATUS PERANTE OS RG~O DE 

FISCALIZA~O E CONTROLE DO ESTADO PARA AS PRXIMAS. O 
EDIL VICENTE COMENTOU QUE NESTE PER[ODO N~O ~ F~CIL 
MAIS H~ ESTRADAS P~SSIMAS. H~ MUITO TEMPO FALA DA 
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ESTRADA DO CONDADO PORQUE TEM MUITO BURACO, OS 
VE[CULOS BATEM E AS PESSOAS VIVEM RECLAMANDO. J~ PEDIU 
E O PREFEITO LHE GARANTIU QUE PELO MENOS IRIA SER 
AJEITADO OS BURACOS, MAIS AINDA N~O FOI E CONTINUA 
AGUARDANDO. ESPERA TAMB~M QUE MANDE AS LUMIN~RIAS 
DO CONDADO PORQUE PAGARAM POR ELAS E N~O AS TEM 
DESDE O INICIO E H~ REGI~ES QUE COLOCARAM OS POSTES 
RECENTEMENTE E J~ RECEBENDO AS LUMIN~RIAS E J~ A 
BASTANTE TEMPO QUE AS PEDE. APS O PRESIDENTE 

COMENTOU QUE DISCORDAVA QUANDO DIZ QUE O ACESSO 
ERA DIFiCIL, AO QUAL N~O ACHA QUE SEJA. AS REDES SOCIAIS 
S~O ATUALMENTE TO ABERTAS/ESCANCARADAS PARA 
TODOS, J~ VIU VEREADORES TRANSMITINDO A SESSES. EXISTE 
UMA OUVIDORIA E O TELEFONE EST~ DISPONiVEL NO SITE. SOBRE 
AS VISITAS, NEM TODOS TEM O HOR~RIO LIVRE PARA VIREM A 
CASA, MAS QUANDO TEM INTERESSE ACHA O HOR~RIO E VEM, 

AT~ MESMO FUNCION~RIO. AS SESS~ES N~O S~O 
TRANSMITID AS, MAIS O ACESSO ~ MUITO F~CIL. N~O TINHA 
NADA A ESCONDER ATE PORQUE TUDO EST~ NO PORTAL DA 
TRANSPAR~NCIA. SE PERCEBIA QUE A ~POCA QUE MAIS SE 
COBRAVA ESTRADA ~ APS INVERNO, ESTRAGAM TODAS DE 
UMA SO VEZ, DEPOIS DOS MESES DE AGOSTO E SEMPRE 
QUANDO EST~O QUASE TODAS REFORMADAS ACALMA ESTA 
COBRANQA. PARABENIZAVA A GESTO ATUAL E ANTERIOR 
PORQUE ATUALMENTE TINHAM ESTRADAS MELHORES DO QUE J.A 
TIVERAM .  QUE ESTAS EMPRESAS AUTOMATICAMENTE FOSSEM 
ELIMINADAS PARA N~O DAR MAIS PREJUZOS. COM ESTES 
RECURSOS E AS LICITAQ~ES DE DOIS MILH~ES ESPERA QUE SEJA 
FEITO. APS O PRESIDENTE INFORMOU QUE ESTAVAM NO 
AGUARDO A FILHA DO SR.  FRANC~S. AO QUAL FORAM A CASA 
PEDIR O APOIO NESTE MOMENTO DIFHCIL, PARA A MEDICAQ~O 
ONDE SE ~ INALCANQ~VEL SOZINHO PELO VALOR ALTO. EM 
SEGUI DA LHES CONCEDEU O USO DA PALAVRA, AONDE 
INFORMARAM SOBRE A SITUA~O, O AUTO CUSTO DA 
MEDICAQ~O E PARA QU~ ERA A AJUDA. O EDIL VICENTE 

COMENTOU QUE O COMOVIA A SITUA~O DO SR.  FRANC~S, 
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QUE QUANDO VER QUE A MANEIRA DE AJUDAR, VONTADE 
TODOS TEM, PARA UMA PESSOA COMO ELE QUE ~ CONHECIDA 
NA CIDADE SE COMOVE E FICA PROCURANDO A MELHOR 
MAN El RA DE AJUDAR E EST AV A PENSADO QUAL SERIA A SUA 
MANEIRA E A TERIAM. 0 EDIL JO~O FILHO COMENTOU QUE 
PODERIAM CONTAR COM A SUA AJUDA. 0 EDIL ANDESON 

COMENTOU QUE CONHECIA A LUTA DESDE O INICIO, N~O ~ 
F~CIL E S ABE QUEM EST~ PASSANDO. ELES PODERIAM 
AJUDAR ENQUANTO VEREADORES E TAMB~M PODIAM AGIR 
NESTA SITUA~O, N~O SER~ A SOLUQ~O MAIS SER~ UMA 
AJUDA. TODO DIA AJUDAVAM A ALGU~M E NAQUELE 
MOMENTO ERA QUEST~O DE VIDA DURAR UM POUCO MAIS .  
TODOS CONHECEM O SR. FRANC~S NA CIDADE, A SAMIL~NIA 
QUE ATEN DE SUPER BEM NO HOSP IT AL. E ELES CADA UM EM SUA 
AREA PODERIA SENSIB ILIZAR AS PESSOAS A COLABORAREM E S E  
COMPROMETIA A FAZER A CAMPANHA NA EDUCAQ~O PARA 
QUE CONSIGAM ESTA PRIMEIRA CAIXA DA MEDICAQ~O. O EDIL 
FRANCIEUDO INFORMOU QUE NO DIA ANTERIOR 
COMPARTILHOU EM SUAS REDES SOCIAIS A PUBLICAQ~O DA 
SAMIL~NIA E QUE IR IA CONTRIBUIR E O SINDICATO IR IA FAZER 
UMA VAQUINHA. QUE DEUS ABEN~OE E ESTRUTURE A SA~DE 
F[SICA E MENTAL, SE ELE PERMITIR SER~ CURADO E AT~ ESSE 
AJUDAR~. O EDIL NELCO INFORMOU QUE ENQUANTO 
SIND ICATO DIVULGOU O COMUNICADO COM A CONTA .  DA 
SUA PARTE FEZ UMA PEQUENA CONTRIBUIQ~O. ESPERA QUE 
TUDO DER CERTO .  0 EDIL MANUEL FERNANDO COMENTOU QUE 
MUITAS VEZES SE SENTE SENSIBILIZADO COM UMA SITUA~O 
COMO ESTA, MENINAS QUE T ANTO REC EBE PACIENTES NO 
HOSPITAL E REALIZAM PROCEDIMENTOS E AS VEZES SE DEPARA 
COM ALGU~M DA FAMILIA E N~O TEM COMO RESOLVER. SE 
COLOCAVA A DISPOSIQ~O, TINHA ACESSO A SECRETARIA DO 
ESTADO E SE DISPONIBILIZAVA ,  ESTE NAO ERA UM ASSUNTO 
POLIT ICO E S IM DE SAU DE E Tl NHAM QUE TENT AR RESOLVER DE 
ALGUMA FORMA. ESSAS AJUDAS SO NECESS~RIAS PARA ESTE 
PRIME IRO MOMENTO MAS SABEM QUE TEM QUE CONTINUAR A 
LONGO PRAZO E T INHAM QUE VER UMA FORMA DE RESOLVER .  
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0 PRESIDENTE INFORMOU QUE HAVIA DISPONIBILIZADO O PIX 
NO GRUPO DO WATTSAPP C O M O  NOME MANUEL VIE IRA NETO. 
PEDIA A DEUS QUE A JUSTICA SE SENSIBILIZE E RESOLVA ESTA 
QUEST~O. O SR.  FRANC~S ~ UM HOMEM TRABALHADOR, 
GUERREIRO QUE DESDE DE MUITO JOVEM FICA NAQUELE 
LOCAL, DEU CONTA DO RECADO, CRIOU A FAMILIA. IR IA FAZER 
0 QUE PUDESSE. E NADA MAIS HA VEN DO A TRATAR 0 
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESS~O. EU ANDR~A 
AMORIM SAMPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APS LIDA 
SERA ASSI ADA POR QUEM DE DIREITO .  
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